Ocupação – instalação
 Artista – ZÈCÉSAR

 Curadoria- Irene Tourinho

De 01 a 30 de junho de 2010 a Galeria da Faculdade de Artes visuais,da universidade Federal de Goiás, apresenta a exposição – ocupação –  de Zècésar, artista plástico e docente desta instituição.

Ocupação – trata-se de uma proposta de instalação,  projetada para o espaço da galeria.
Zècésar  – tem uma produção voltada para as técnicas de gravura desde os anos oitenta,é professor desta disciplina na Fav, pesquisador de técnicas tradicionais como a litogravura,  xilogravura, gravura em metal e técnicas mistas e experimentais nesta modalidade.

 Na obra “ocupação“ Zècésar trabalhou chapas de papelão ( 200x 100 cm) com os mesmos procedimentos de quando prepara suas matrizes em relevos para imprimir, ele cortou,cavou, fez texturas e relevos. É com este material que o artista vai interferir nas paredes da galeria da FAV, em cada uma quadro paredes da galeria o artista apresentará composições referentes a suas  leituras  de ocupação urbana, nas metrópoles na atualidade.

Ocupação – tem curadoria de Irene Tourinho, arte educadora, professora da FAV.
“A ocupação que ZéCèsar alude, representa e interpreta não traz a imagem do sujeito como força factualizada no trabalho. Porém, o artista mostra e questiona o ser humano através das formas como instala, interfere, possui e des-possui as metrópoles. A idéia de cidade - se é que ainda podemos chamar assim essa ‘entidade’ física que parece ter perdido seus contornos tangíveis – expande e reinventa a ilusão de que conhecemos o espaço e dominamos o tempo enquanto experimentamos viver. Entretanto, ao defrontarmo-nos com as apoteoses urbanas atuais - tecnologia e precariedade -, compreendemos que não é o viver que nos marca, mas a sobrevivência. Abrindo fissuras na superfície contínua de uma imaginada realidade, o artista favorece um estado perceptivo de consciência e de atitude sobre como sobrevivemos aos excessos e às  implacáveis verticalidades da cidade, nos conduzindo a pensar a arte no contexto da vida contemporânea. “ 

Sobre esta proposta Zècésar  ressalta :

  “a idéia é que as pessoas possam pensar a cidade como sua casa, como o lugar onde vivem, moram, crescem e criam relacionamentos. Como um lugar que possam cuidar.”
Breve curriculo.
ZèCésar, José César Teatini de Souza Clímaco, graduado em Ciências Sociais e em Artes Plásticas pela UFG e doutorado pela U
universidad Complutense de Madrid.

Professor de gravura na Faculdade de Artes Visuais da Universidade Federal de Goiás, desde mil novecentos e oitenta, e no Programa de Pós-Graduação em Artes e Cultura Visual, artista plástico, gravador e percussionista da banda Umbando.

Exposições realizadas em Goiânia, Cidade de Goiás, Jataí, Anápolis, Brasília-DF, São Paulo-SP, Belo Horizonte-MG, Salvador-BA, Madri-Espanha, Brisbane-Austrália e Lima-Peru.

Residente em GO  2010 Coletiva – Obranome – coletiva nacional, curadoria de Wagner Barja – Galeria da Fundação Jaime Câmara, Goiânia – 10.jan/26.fev.2010

· 2009 Individual – Galeria de Arte Paulo Campos Guimarães , Belo Horizonte – MG, 29/jun a 22/jul/2009
· 2008 Individual – Metrópolis/Gravuras - Museu de Arte de Goiânia, 11 a 28/nov.2008.
Coletiva – Salão Nacional Arte e Cidade, Salvador – BA, 07/out-07/nov-08.

Individual – Dicotomia Urbana – Galeria Antônio Sibasolly, Museu de Artes Plássicas Loures, Anápolis – GO – 28 de março a 30 de maio.                                                                      Intervenção urbana – Vários artistas distribuídos pela cidade de Brasília – realização de uma “casa” confeccionada em papelão (3m x 2m x 2m) em frente à Casa da América Latina. Brasília-DF,  janeiro de 2008.

serviço
Evento: Ocupação – exposição individual

Artista: Zècésar 

Local - galeria da Fav – UFG
Abertura: 01 de junho –as 10.00h
Duração da mostra- 01 a 30 de junho de 2010

Fotos – Paulo Rezende
Contatos:
Zècésar - tel: 3202 15 42

                Cel- 99792475
                e mail - jotace@cultura.com.br
Galeria da Fav- 3521 14 45.

